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1. Welche der folgenden Initiativen kennst du? 

Single/Multiple Choice

PGD - Nat. Rep. W2

All (N=1000), filtered (N=1000) 
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2. Wusstest du, dass die Initiative „Pfand gehört daneben“ zu fritz-kola 

gehört? 
Single/Multiple Choice

PGD - Nat. Rep. W2

All (N=1000), filtered (N=223) 
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3. Kennst du Leute in deinem persönlichen Umfeld, die leere Pfandflaschen 

oder -dosen aktiv sammeln? 
Single/Multiple Choice
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4. Nimmst du Leute auf der Straße wahr, die Pfand sammeln?
Single/Multiple Choice
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5. Nimmst du seitdem die Lebenserhaltungskosten gestiegen sind, 

mehr Leute auf der Straße wahr, die Pfand sammeln? 
Single/Multiple Choice
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6. Was glaubst du verdienen Pfandsammler von Anfang Januar bis 

Ende April mit Pfandsammeln pro Monat im Schnitt? 
Single/Multiple Choice

PGD - Nat. Rep. W2
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7. Was glaubst du verdienen Pfandsammler von Anfang Mai bis Ende 

August mit Pfandsammeln pro Monat im Schnitt ? 
Single/Multiple Choice
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8. Welchen Stellenwert hat Flaschenpfand für dich? 
Single/Multiple Choice

PGD - Nat. Rep. W2

All (N=1000), filtered (N=1000) 
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Study Overview
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1. Welche der folgenden Initiativen kennst du? 
Single/Multiple Choice

PGD - aktive Pfandsammler-W2

All (N=400), filtered (N=400) 
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2. Wusstest du, dass die Initiative „Pfand gehört daneben“ zu fritz-kola 

gehört? 
Single/Multiple Choice

PGD - aktive Pfandsammler-W2

All (N=400), filtered (N=141) 
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3. Wie findest Du es, wenn Leute ihre leeren Pfandflaschen/-dosen 

neben Mülleimer stellen? 
Likert-Scale
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4. Warum findest Du es positiv, wenn andere Leute ihre leeren Pfandflaschen/-

dosen neben Mülleimer stellen? 
Open question

PGD - aktive Pfandsammler-W2

All (N=400), filtered (N=270) 

Word All Amount

müll 14.1% 38

geld 11.9% 32

sammeln 10.7% 29

nehmen 10.0% 27

leute 8.1% 22

obdachlose 7.4% 20

mülleimer 7.0% 19

suchen 6.7% 18

pfand 5.9% 16

flaschen 5.6% 15

einfach 5.2% 14

greifen 5.2% 14

wühlen 5.2% 14

hilft 4.8% 13

bedürftige 4.4% 12

17



sammler 3.3% 9

armen 3.0% 8

umwelt 2.6% 7

gut 2.6% 7

finde 2.6% 7

arme 2.2% 6

mülltonne 2.2% 6

geben 2.2% 6

gute 1.9% 5

leichter 1.9% 5

verdienen 1.9% 5

helfen 1.9% 5

rum 1.5% 4

somit 1.5% 4

möglichkeit 1.5% 4

paar 1.5% 4

cent 1.5% 4

sehen 1.5% 4

kramen 1.1% 3

kaufen 1.1% 3



5. Warum findest Du es negativ, wenn andere Leute ihre leeren Pfandflaschen/-

dosen neben Mülleimer stellen?
Open question

PGD - aktive Pfandsammler-W2

All (N=400), filtered (N=59) 

Word All Amount

geld 23.7% 14

umwelt 10.2% 6

pfand 10.2% 6

mülleimer 5.1% 3

dosen 5.1% 3

müll 5.1% 3

umweltverschmutzung 5.1% 3

abgeben 5.1% 3

bekommen 5.1% 3

unordentlich 5.1% 3

bares 5.1% 3



6. Wie regelmäßig sammelst du aktiv Pfandflaschen und -dosen im 

Freien?
Single/Multiple Choice
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7. Seit wann sammelst du Pfandflaschen? 
Single/Multiple Choice

PGD - aktive Pfandsammler-W2

All (N=400), filtered (N=400) 

12,5%

17,5%

15,5%
14,3%

15,8%

24,5%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Ich habe innerhalb
der letzten 3 Monate

begonnen

Seit ca. 3 Monaten Seit ca. 4-6 Monaten Seit ca. 7-12 Monaten Seit über einem Jahr
bis zu zwei Jahren

Seit über zwei Jahren



8. Wie gut eignen sich die folgenden Jahreszeiten deiner Meinung nach 

zum Sammeln von Pfandflaschen?  Bitte sortiere die Jahreszeiten 

danach, wie gut man zu der Zeit Pfandflaschen sammeln kann.   Bitte 

sortiere die beste Jahreszeit nach oben  
Ranking

PGD - aktive Pfandsammler-W2

All (N=400), filtered (N=400) 
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9. Welche Gründe bewegen dich dazu, dass du aktuell Pfandflaschen und -dosen sammelst? 

Single/Multiple Choice
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All (N=400), filtered (N=400) 
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11. Empfindest Du es als größere Herausforderung in den Wintermonaten an Flaschen-

/Dosenpfand zu gelangen als in den Sommermonaten? 
Single/Multiple Choice
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12. Wie viel hast du mit Pfand sammeln im Freien von Anfang Januar bis Ende April mit 

Pfandsammeln pro Monat im Schnitt verdient? 
Single/Multiple Choice

PGD - aktive Pfandsammler-W2

All (N=400), filtered (N=218) 
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13. Hast Du in diesem Zeitraum (Anfang Januar bis Ende April) noch andere Maßnahmen 

ergriffen, um an Geld zu gelangen? 
Single/Multiple Choice

PGD - aktive Pfandsammler-W2

All (N=400), filtered (N=218) 

62,8%

8,3%

23,9%

6,9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Ja, ich habe einen Job ausgeübt Ja, ich habe fremde Menschen
um Geld gebeten

Nein, ich habe nur durch
Pfandsammeln Geld

eingenommen

Anders, und zwar:



15. Wie viel hast du mit Pfand sammeln im Freien von Anfang Mai bis Ende August mit 

Pfandsammeln pro Monat im Schnitt verdient? 
Single/Multiple Choice

PGD - aktive Pfandsammler-W2
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16. Hast Du in diesem Zeitraum (Anfang Mai bis Ende August) noch andere Maßnahmen 

ergriffen, um an Geld zu gelangen? 
Single/Multiple Choice

PGD - aktive Pfandsammler-W2

All (N=400), filtered (N=400) 
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